
 ５月定例教育委員会会議録 

開 催 年 月 日 平成３０年５月２５日(金) 

開 催 日 時 午後３時００分 

開 催 場 所 市役所別館 ３階会議室 

出 席 委 員 

教 育 長  三笘 眞治郎 

委   員  岡 部 博 昭 

委   員  木 下 靖 郎 

職務代理者  諌 本 憲 司 

委   員  佐 藤 る り 

委   員  奧 平 和 子 

出 席 参 与 

教 育 総 務 課 長 江田 正彦 

社 会 教 育 課 長 梶原 文人 

兼  博 物 館 長 

咸宜園教育研究センター長 橋本 隆文 

兼 世界遺産推進室長  

人権・同和教育課長 伊藤 伸也 

学 校 教 育 課 長 仲 はるみ 

淡 窓 図 書 館 長 原田 豊司 

文化財保護課長 梶原  康弘 

体 育 保 健 課 長 河津成一郎 

学校給食ｾﾝﾀｰ長（代理） 

主幹（総括）大友 文人 

書 記 教育総務課 総務企画係 主幹（総括） 衣笠 雄司 
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それでは、ただいまから５月定例教育委員会を開催いたします。 

まず、前回の議事録の確認ですが、４月定例教育委員会の議事録

について、変更はございませんでしょうか。（「ありません」と呼

ぶ者あり） 

御了解いただきましたら、本会議終了後に御署名をお願いいたし

ます。 

続きまして、教育長の報告事項でございますが、お手元に配付し

ております資料によりまして報告とさせていただきたいと思いま

す。よろしくお願いいたします。 

それでは、早速議事に入りたいと思います。 

議案第３３号について、説明をお願いいたします。 

 

それでは、議案第３３号、平成３０年度日田市一般会計補正予算

教育費につきまして、別冊１の資料で御説明をさせていただきま

す。議案集は１ページとなります。別冊資料の１ページをご覧くだ

さい。 

ナンバー１、公共文教施設災害復旧事業でございます。本事業で

は、平成２８年４月に発生いたしました熊本地震により被害を受け

ました永山城跡の石垣等の復旧工事を３年間の継続事業で行ってお

ります。 

この石垣復旧工事におきまして、石垣表面や解体時における石材

観察の結果、かみ合わせの不整合や石材の割れなどが見つかったこ

とによりまして、必要な施工範囲が当初よりも広くなっておりま

す。 

また、施工部分に隣接する石垣の一部に著しい孕みが確認され、

そのまま放置すれば、今回の施工部分に連鎖して、再び崩落する可

能性がありますことから、崩落防止の工事もあわせて行う必要性が

生じております。そのために工事請負費１,５０５万６,０００円の

追加補正をお願いするものでございます。 

また、県支出金につきましては、補助対象経費が減額となりまし

たことから、１１３万円の減額となるものでございます。 

財源の内訳につきましては、右側に記載しておりますとおり、県

支出金が１１３万円の減額、合併特例事業債が１,５３０万円の追

加、残りが８８万６,０００円が一般財源でございます。 

以上が補正の概要でございます。２ページには図面等を、３ペー

ジから４ページには継続費の補正、５ページと６ページに歳入歳出

のそれぞれ明細書を記載しております。 

議案第３３号、平成３０年度日田市一般会計補正予算教育費につ

きまして、以上でございます。 
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それでは、議案第３３号についての説明がございましたが、これ

について何か御質疑等ございますでしょうか。 

 

この補正で、今回新たに分かった孕みの部分については、崩落防

止の工事を行いますが、この部分以外には崩壊のおそれがあるよう

なところというのは見受けられないということでよろしいですか。 

 

今回崩落した部分と、解体範囲が広がった部分は精査しておりま

す。孕みの部分につきましては、以前、大木が隣接しておりまし

て、その木の根が押したような状態でございます。その木につきま

しては既に伐採をしておりますが、孕みについては特に危険という

ことでございます。その他の箇所につきましては、今現在調査した

限りでは、緊急に崩落防止が必要なところはございません。 

 

ほかにございますでしょうか。よろしいですか。（「はい」と呼

ぶ者あり） 

それでは、ほかにないようですので、議案第３３号につきまして

は原案のとおり可決してもよろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ

者あり） 

議案第３３号、平成３０年度日田市一般会計補正予算教育費につ

いては、原案のとおり可決といたします。 

それでは、続きまして、議案第３４号の説明をお願いします。 

 

文化財保護課でございます。議案第３４号、日田市町並み保存審

議会委員の委嘱について、御説明をいたします。 

議案集の２ページから４ページでございます。 

提案理由につきましては、日田市町並み保存審議会委員の任期満

了に伴い、日田市伝統的建造物群保存地区保存条例第１２条の規定

に基づき、新委員を委嘱するものでございます。 

委員の構成につきましては、４ページの日田市町並み保存審議会

設置規則の２条にありますとおり、１号委員から５号委員で構成を

されております。 

今回、委嘱をお願いする委員の方々は、２ページから３ページに

お名前を上げさせていただいておりますとおり、１号委員、２名、

２号委員、３名、３号委員、４名、４号委員、１名、５号委員、２

名の計１２名でございます。このうち再任が９名、新任が久留米工

業大学教授の大森洋子氏、日田市土木建築部長の梶原文男氏、豆田

第一自治会長の吉田清士氏の３名でございます。 

なお、５号委員の日田市景観審議会からは、現在、選定中で空席
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となっております。 

任期につきましては、平成３０年６月１日から平成３２年５月３

１日までの２年間でございます。 

私からの説明は以上でございます。 

 

議案第３４号について説明が終わりました。町並み保存審議会委

員の委嘱についてでございますが、これについて何か御質疑等は 

ございますでしょうか。（「ありません」と呼ぶ者あり）よろしい

ですか。 

それでは、議案第３４号については、原案のとおり可決してもよ

ろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

議案第３４号、日田市町並み保存審議会委員の委嘱については、

原案のとおり可決といたします。 

続きまして、議案第３５号について説明をお願いいたします。 

 

咸宜園教育研究センターです。よろしくお願いします。 

私からは、議案第３５号、咸宜園教育センター運営委員会委員の

委嘱について、御説明をいたします。 

議案集は５ページをお願いします。条例、規則の抜粋は６ページ

となっております。 

まず最初に、申し訳ありませんが訂正をお願いいたします。議案

集５ページの下段でございます。理由のところで、条例施行規則第

「１６条の規定」に基づきとありますが、これを「１７条の規定」

ということで修正をお願いいたします。申し訳ございませんでし

た。 

それでは、最初に６ページの条例第１５条の委員会の設置につい

て御説明をいたします。 

咸宜園教育研究センター運営委員会につきましては、咸宜園教育

研究センターの適正かつ効率的な運営を図るため設置されておりま

す。 

所掌事務としては、施行規則第１６条により、教育委員会の諮問

に応じ、咸宜園教育研究センターの業務に関する事項について審議

し、教育委員会に対し建議すること及びセンターの運営に関して意

見を述べることができるとしております。 

そして、施行規則第１７条では、委員は１０名以内としており、

学識経験者等のうちから、教育委員会が委嘱するということになっ

ております。 

議案集の５ページへ戻っていただきまして、現在、８名の方を委

員に委嘱してお願いしているとこでありますが、今回、委員の異動
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及び平成３０年５月３１日で任期満了になりますことから、委員の

更新を行うものでございます。 

委員の構成につきましては、前回と同様に考えております。 

今回、新たに委員に就任をお願いするのは、一般財団法人日田市

公民館運営事業団から生涯教育の分野で推薦をいただいております

日田市若宮公民館館長の望月明治様でございます。あとの７名につ

きましては、全て再任ということで御了解をいただいているとこで

ございます。 

任期につきましては、平成３０年６月１日から平成３２年５月３

１日までの２年間でございます。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

議案第３５号、咸宜園教育研究センター運営委員の委嘱について

でございます。これについて何か御質疑等はございますか。よろし

いですか。（「ありません」と呼ぶ者あり） 

それでは、議案第３５号は原案のとおり可決してもよろしいで

しょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

議案第３５号、咸宜園教育研究センター運営委員の委嘱について

は、原案のとおり可決といたします。 

それでは、続きまして、議案第３６号について説明お願いいたし

ます。どうぞ。 

 

議案第３６号、日田市世界遺産登録検討委員会委員の委嘱につい

て、御説明をいたします。 

議案集は、７ページ、委員の設置要綱については、８ページから

９ページとなっております。 

最初に、８ページの設置要綱をお願いいたします。 

世界遺産登録検討委員会委員の委嘱につきましては、日田市世界

遺産登録検討委員会設置要綱第１条に基づきまして、咸宜園の世界

遺産の登録に関する事項を検討するため、日田市世界遺産登録検討

委員会を設置し、第２条の職務を行うこととしております。 

委員につきましては、第３条の規定により８名以内となってお

り、学識経験者のうちから教育委員会が委嘱することとなっており

ます。 

議案集の７ページに戻っていただき、現在、５名の方にお願いを

しておりますが、平成３０年５月３１日に任期満了となりますこと

から、委員の更新を行うものでございます。 

委員の構成につきましては、前回同様と考えております。 

今回、全ての委員に対して再任ということで、先生方からは御了
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解をいただいているところでございます。 

任期につきましては、平成３０年６月１日から平成３２年５月３

１日までの２年間でございます。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

議案第３６号、日田市世界遺産登録検討委員会の委員の委嘱につ

いての説明でございました。これについて何か御質疑等はございま

せんでしょうか。（「ありません」と呼ぶ者あり）よろしいです

か。 

議案第３６号につきましても、原案のとおり可決してよろしいで

しょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

それでは、議案第３６号、日田市世界遺産登録検討委員会委員の

委嘱については、原案のとおり可決といたします。 

議事は以上でございます。 

続きまして、報告事項に入ります。報告第６号について説明をお

願いいたします。 

 

それでは、議案集の２ページをお願いいたします。 

報告第６号、平成３０年４月期分の寄附採納について御報告申し

上げます。 

まず、地区寄附の採納でございますが、２件となっております。

株式会社グリーン発電大分様から、いつま小学校と五馬中学校へ、

それぞれ朝日写真ニュース１年分９万円相当を御寄附いただいてお

ります。 

次に、一般寄附の採納でございますが、３件となっております。

いずれも大分市の高倉様からの御寄附でございまして、東渓小学校

と東渓中学校へ備品購入費といたしまして、それぞれ２５万円ず

つ、また、市の教育振興のためといたしまして１,９５０万円、合わ

せまして２,０００万円を御寄附いただいております。 

高倉様からは、金額の変動等はございますが、平成１９年より継

続して御寄附をいただいております。 

４月につきましては、以上５件、金額２,０００万円と物品相当額

１８万円、合わせまして２,０１８万円相当の御寄附をいただいてお

ります。 

報告第６号につきましては以上でございます。 

 

報告第６号、平成３０年４月期分の寄附採納についての報告でご

ざいます。何か御質疑等はございますか。よろしいですか。（「は

い」と呼ぶ者あり） 
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高倉様については、大変多額に御寄附をいただいていることに、

この場をおかりして感謝を申し上げます。また有効に活用させてい

ただきたいと思っております。 

それでは、その他についてお願いいたします。 

 

６月の定例教育委員会日程でございます。６月２８日木曜日、勉

強会が１３時３０分から、定例教育委員会が１５時からということ

でお願いいたします。 

以上でございます。 

 

６月の定例教育委員会の日程ですが、６月２８日木曜日、１３時

半から勉強会、１５時から定例教育委員会ということで、よろしい

でしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり）そのようにお願いします。 

ほかにございますでしょうか。よろしいですか。 

それでは、以上をもちまして５月定例教育委員会を閉会いたしま

す。お疲れさまでございました。 

 

 

 

 

 

終了時刻：午後３時１７分 
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